
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen – öffentlicher Teil 
AZ: 101505.16.10-15 
 
Tag:  22.09.2016 
Ortsteil:  Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 
Zeit:   19:00 Uhr bis 19:40 Uhr 
 
Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender),  

Frau Hanusch, Herr Heine, Herr Leitel, Herr Mollenhauer, Herr Müller,  
Frau Dr. Schröder, Herr Weisel 

 Frau Nohr – Protokollantin 
 
Abwesende: keine 
 
Gäste:  1 Bürgerin 
 
Tagesordnung öffentlicher Teil: 
01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 
03. Genehmigung der Niederschrift vom 03.08.2016 (öffentlicher Teil) 
04. Bericht des Ortsbürgermeisters 
05. Einwohnerfragestunde 
06. Beratung und Abstimmung zur Einsetzung Ortswehrleiter FF Seehausen,  

Drucksache Nr. 72/BM/16 
07. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 
Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 
08. Genehmigung der Niederschrift vom 03.08.2016 (nichtöffentlicher Teil) 
09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 
TOP 01 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Jockisch begrüßt alle Anwesenden. Er stellt Frau Nohr 
als neue Protokollantin vor und auf eine gute Zusammenarbeit wie in den letzten 16 Jahren 
mit Frau Schildt, wofür er sich bedankt, Sie übernahm jetzt in der Verwaltung einen anderen 
Aufgabenbereich. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit 8 von 8 Ortschaftsräten gegeben. 
 
TOP 02 
Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  
 
Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 
 
Die Tagesordnung wird mit 8 x ja (einstimmig) genehmigt. 
 
TOP 03 
Genehmigung der Niederschrift vom 03.08.2016 (öffentlicher Teil) 
 
Die Niederschrift vom 03.08.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 8 x ja (einstimmig) bestätigt. 
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TOP 04 
Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

- auf der OBM-Beratung sprach er die Einladung der Einwohner durch das Bauamt zum 
Sanierungsgebiet an. Ihm missfiel die Form der Einladung, die Betroffenen hätten 
persönlich eingeladen werden müssen, hier geht es um finanzielle Mittel für die 
Ortschaft Stadt Seehausen, die verloren gehen, wenn es den Betroffenen nicht richtig 
erklärt wird. Vom Bauamt verlangt er, dass es eine neue Einwohnerversammlung gibt, 
mit persönlicher Einladung (dem stimmen die Ortschaftsräte einstimmig zu). 

 
Herr Leitel 

- sagt, dass Frau Lindstedt an dieser Versammlung nicht teilzunehmen braucht, es 
genügt wenn Herr Küpper und Frau Uebel anwesend sind. Er bittet nur darum, dass 
ein Mikro aufgestellt wird, da die Anfragen schwer zu verstehen waren. 

 
Herr Heine 

- empfiehlt bei der Einladung gleich eine Vereinbarung mit zu versenden und 
ausdrücklich erwähnen, dass das Geld was jetzt gezahlt wird, nur für den Ort Stadt 
Seehausen verwendet wird.  

 
Frau Schröder 

- kritisiert, dass sie als Betroffene im Sanierungsgebiet den Termin der 
Einwohnerversammlung nicht kannte. 

 
OBM Jockisch 

- teilt weiterhin mit, dass er von seinem Grundstück aus Bautätigkeiten Richtung Acker 
hörte und stellte fest, dass in der R.-Luxemburg-Straße Abwasserleitungen neu verlegt 
wurden. Gleiches gilt für die Bauarbeiten der AVACON in der Straße Breiter Weg. 
Für beide Maßnahmen hatte er keine Informationen vom Bauamt. Er sprach darüber 
mit Herrn Küpper und wird künftig per e-mail über Baumaßnahmen informiert. 

- eine weitere Kritik übt er, dass die Ortsbürgermeister auf der OBM-Dienstberatung am 
19.09.2016 nicht über die Verabschiedung von Frau Dammering am 21.09.2016 
informiert worden sind. Er arbeitete 20 Jahre mit ihr zusammen und erfuhr nur zufällig 
davon, daraufhin überreichte er im Namen der Ortschaft Seehausen als Dank einen 
Präsentkorb. 

 
TOP 05 
Einwohnerfragestunde 
 

- keine Anfragen. 
 

TOP 06 
Beratung und Abstimmung zur Einsetzung Ortswehrleiter FF Seehausen,  
Drucksache Nr. 72/BM/16 
 
OBM Jockisch 

- bedauert, dass von der Ortsfeuerwehr niemand anwesend ist. 
 
Abstimmung und Empfehlung der  
Drucksache Nr. 72/BM/16 an den Stadtrat:  8 x ja (einstimmig) 
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TOP 07 
Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 
 
Herr Leitel 

- fragt, was für Arbeiten auf der B 246a passieren. 
- mit der bauausführenden Firma sollte gesprochen werden, ob die Rinne am Friedhof 

auch gleich mit verschlossen werden kann. 
 
OBM Jockisch 

- darüber ist ihm keine Information zugegangen, dass dort eine neue Teerdecke 
aufgetragen wird. 

 
Herr Heine 

- informiert, dass er Frau Küpper bezüglich der Erhöhung der Hundesteuer schriftlich 
um Vorlage der erfassten Hundehalter bat. 

 
OBM Jockisch 

- diese Thematik wurde auch bei der OBM-Beratung angesprochen. Hier muss die 
Datenschutzfrage noch geklärt werden.  

 
Frau Hanusch 

- informiert, dass in Seehausen die ersten 4 syrischen Kinder in Seehausen 
aufgenommen wurden, 2 Schüler und 2 Kita-Kinder. 

 
Frau Dr. Schröder 

- fragt nach, was daran ist, dass die Vereine keine Aushänge mehr in den Schaukästen 
vornehmen dürfen. Der Heimatverein führte eine Buchlesung durch, allerdings ohne 
diese vorher in den Schaukästen bekanntmachen zu können. 

 
Herr Leitel 

- im nächsten Ortschaftsrat soll ein Beschluss gefasst werden, dass alle Vereine des 
Ortes ihre Veranstaltungen in den drei Schaukästen veröffentlichen dürfen. 
Verantwortlich: Hauptamt 

 
OBM Jockisch 

- dazu gab es ein Schreiben der Verwaltung, dass nur noch amtliche Aushänge in den, in 
der Hauptsatzung benannten, Schaukästen erfolgen dürfen. 

 
Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die 
Bürgerin. 
 
 
 
 
 
 
Eckhard Jockisch       Ina Nohr 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollantin 
 
 
 


